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При санітарні* нормі 9 п метр, на

Військові готування проти політики коаліції (об'єднання 
Радянського Союзу свідовмй буржуазії), проти фашізму, з.» 
імперіалізм не тільки не по- робітничо-селянський уряд в 
кинув, а зміцнив. Одночасно Німеччині, за 
буржуазія розпочала великої Союз,, за переможну світову 
сили похід проти комунізму, революцію. І 
проти революційного клясовс- 

-то фронту. Боронячи Радян
ський Союз, ми боронимо на- Ввечері 26. травня сталася, 
шу батьківщину,. наше май
бутнє, соціалізм. Буржуазія 
може назвати нас зрадниками 
батьківщини. Ми не маємо ні
чого спільного з капіталістич
ною батьківщиною. Батьків
щина Гіндербурга, Тісен-і,
Вельса і Носке — це не є бать
ківщина німецьких робітників.
Нашою батьківщиною вог.а 
стане тоді коли в ній маяти
муть прапори переможного 
соціалізму. Теперішній всен.- 
мецькнй збір союзу червоних 
фронтовиків — це огляд вій
ська класового фронту, демон
страція проти заборони черво

на Уі IIСВІТОВОГО МИРУ. жі гру]

В харюесьеомт "Комі місті" •> 11. сьже. Прм&тЄмо також корі •оРадянський
президіє Вороиіжіят. За ія перепису

ЯМІ губер-
одяу личину роктмчжа площі яа ду-троомі читаємо, що

Всеукраїнського Цемтрааьжмо Вико- ' РСФРР. з 3 під. 
навчено Комітету яозеаВоммласа з шї яомад 1,600.000 дута віднесли себе 

перепису носе- : до Українців. Переважна більшість 
на Україні, переведеного в гру- У країнців живе а південних повітах 

дні 1926 р. Доповідь про підсумки гтберень. сумежннх І УСРР Така
кількість Українців у РСФРР 

у- ставить питанні про способи кудьтур- 
риду України Мінасв Доповідь па ного обслугованім їх (і про дальшу на

лежність цих місцевосте* до РСФРР.

становить по містахшу паселеї 
Україна 5.7 кв метр Зроспаап па-, 
сслекаж жаднокі нірок, не компенсу- 
стьса трос танкам будівництва 1923— 
26 р. тільки 23 проц. приросту місько
го населення можна було задоволь
нити коштом нового будівництва

чергу до• в*ВУ т

тш
в

перепису виголосив на президії кер-схтичка між загоном червоних 
фронтовиків та поліцією. Су
тичка виникла через те, що 
поліція пробувала відділити 
ар’ергаря загону. Поліція по
чала стріляти на похід фронто
виків та на людність, що сто-

мамич центрального
Сад дати обох армій!
Не зупиняйтеся ні перед яки

ми жертвами, щоб простягти 
один одному руку братерської 
революційної едности. Об’єд
найте свої сили для оборони 
китайської революції! 

Робітники світу! •
З новою силою, з новим на

тиском — на оборону китай
ської революції, проти військо
вого поділу Китаю. Здійсніть 
гасло: “Ніодного салдата, ні-

Військоамй поділ Китаю роз
почато. Розбійницький япон
ський імперіалізм окупував 
Шаитун. Заллявши кров'ю ро
бітників та селян національно- 
революційний рух Китаю, сві
това буржуазія переходить від 
інтервенції до отвертого заво
ювання країни. Японія поспі
шає використати вигоди сво
го становища, щоб відірвати 
перший шмат.

Робітники, селяни, сад дати 
Японії!

На вас лежить перший рево- ської революції", 
люційний обов’язок — зупії- небезпеку світової бійні, що 
нити меч, піднесений над ки- насувається чим раз ближче!

Не вірте брехливим обіцянкам 
та нещирим запевненням 11. та 
Амстердамського Інтерна ціонд- 
лів! Вони вже готують шкід
ницький 1914 рік. Невпинно 
й сміливо працюйте, щоб під

еї ЗА ПЕРЕСУНЕННЯ КОРДОН* 
УСРР.

не звичайно цінна Й багата у фактич
ний матеріал і тому наводимо її в ці- 
лости sa “Комуністом”. 4) РІДНА МОВА НАСЕЛЕННЯ.

По доповіді Мінасна відбулася дис
кусія. То». Петрове ший висунув ороА 
«кт популяризації цего перепису се
ред населенню при допомозі окреї 
го статистичного видання.

Балицькнй, Власснко. Приходьмо І 
Конотоп поставили внесення, щоба 
президія підготовила справу пересу
нення кордонів УСРР так, щоби «оми 
покривалися з ектиграфічною у крі
тською територією. Зокрема-ж тре
ба зревідуваги кордони між РСФРР І 
УСРР та між Північно-кавказьким 
краєм і УСРР. В дискусії підкресле
но. що Таганріоґська округа тяготіе 
до України не тільки своїм національ
ним складом населення, але й еконо
мічно. Накінець президія рішим 
звернутись до Наркомосу РСФРР, що
би він дав їй доповідь про культур
не обслуї у вони* потреб українського 
населення в межах РСФРР.

76.4 процент всього населення Укра
їни визнали українську мову за свою 

Згідно з даними перепису, населен- рідну. По містах визнали за свою 
ня України в грудні 1926 р, станови- рідну українську мову — 37 проц.. на 
.iq 29 ніліонів душ. Посідаючи пло- селі — 86 проц Російську мову ви
щу 2 процент всієї території СРСР, знали за свою рідну 44 проц. місько- 
Україна нас населення, що становить го населення.
197 проц. населення СРСР. Густота Дуже показні дані щодо аснмільо- 
населення в УСРР значно більша ніж ваностм тієї чи іншої національностн. 
у всьому Союзові, при чому проти 3 чиста осіб, що віднесли себе до 
инших частин СРСР територія Укра- Українців. 94 проц. визнали за свою 
їни залюднена рівномірно.

Населення України за останні 30 ро- ськнх узнали за рину руську мову,
75 проц. Жндів ~ жидівську, 44 проц. 
Поляків — польську, 95 проц Німців 
— німецьку. По містах тільки 74 
процент українського населення ви
знали за свою рідну — українську 
мову. Отже, найменше асимільова
ною національністю на Україні є 
Руські (2 проц. не користується у 
вжитку з руської мови), найаеммільо- 
ванішими є Жиди та Українці. Не
високий висоток користування Поля
ками з польської мови пояснюється 
наявністю своєрідної групи ‘‘Україн- 
цівукатолнків*", що вважають себе за 
Поляків, але за рідну мову виАають 
українську.

1) (КІЛЬКІСТЬ НАСЕЛЕННЯ

яла шпалерами, дивлячись, як 
проходили фронтовики. Од
ного із фронтовиків смертель
но поранено в серце, стріляьі 
рани дістали ще трок инших 
фронтовиків, три ЖІНКИ 1 U1K J- 
ляр 7-ми років.

Навіть буржуазі»* преса за
суджує поліцію, вважаючи що 
вона відповідальна за сутичку.

X рідну українську мову, 98 проц ру-одної гвинтовки проти китай- 
Зважте на ків зростало значно швидше, ніж на

селення всіх инших районів колиш
ньої частини європейської Росії. Від 
1897 р. до 1926 р. населення європей
ської частини СРСР зросло на 32 про
цент, кількість мешканців на Україні 
збільшилась на 30 процент. За роки 
1914---20 населення України, в наслі
док зменшення кідькости народжень, 
збільшення смертностн. імперіалістич
ної та громадської воєн, зменшилось 
на 1,500.000 душ. Від 1923 року кіль
кість народжень гостро збільшується, 
зменшується смертність, особливо се
ред дітей. Зменшення за минулих 
років не тільки поповнене але й по
крите з лишком. Щорічний приріст 
населення на Україні становить 23 
процент (нормально 1.7 проц.)

Міста України особливо бурливо 
ростуть. Від 1897 р. населення міст, 
що нараховують 50 і більш тисяч, 
зросло на 63 проц. У складі населен
ня УСРР діти до 14 років становлять 
37 процент. Населення віком 15—49 
років — 50J проц. і особи понад 50 
років — 12.3 процент.

тайським народом. На крива
ве захоплення Шантуну відпо
відайте організованою само
відданою масовою боротьбою 
проти уряду, насамперед — са
мої Японії. Будуйте, зміцнюй-- 
те поширюйте свої революцій
ні організації! Вище, певніше, 
свідоміше підносьте прапор 
комуністичної партії! Женіть 
угодовців-зрадників, які при
криваючись облудними обі
цянками, в переважну хвилину 
підтримають реакцію!

СЕНАТОР ЗАКЛИКАЄ НА БОРОТЬБУ 
З КОМУНІЗМОМ.

с ОБЇЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФ- 
ДІМ В ПРОБ. САСКЕЧЕВАНІ.

готовити умови, коли стане мо
жливо обернути імперіялістич- 
ну війну на війну громадян
ську.

Хай живе китайська револю
ція! Геть нападників-імперія- 
лістів, що розпочинають вій
ськовий поділ Китаю!

В одній із німецьких газет, сіянам вибір тільки між двома 
французький сенатор Де Мон- шляхами, сказавши їм: “Ми 
зі (колишній міністер і голо- будемо з вами працювати, ко- 
ва делегації у переговорах з ли ви дасте нам працювати з 
СРСР) друкує статтю під за- вами, а в противному разі — 
головком — “Боротьба Европи ні; додержуйтеся свого, але 
проти комунізму”. дозвольте також, щоб ми до-

Де Монзі пише у своїй стат- держали свого”, 
ті: “Арешт Беля Куна у Відні Далі Де-Монзі нагадує про 
та успіхи як німецьких, так свою заяву в березні 1927 ро- 
і французьких комуністів на ку про те, що “перш, ніж Фрам- 
парляментських виборах, ви- ці я установить з радянським 
світлюють становище, в Захід- урядом ті взаємини, тцо в hçï 
ній Европі з погляду її вза- були з царською Росією, і пе> 
ємин з Росією. Треба тепер іде ніж вона підтримуватиме 
так чи инак відзначити ясно радянське господарство, вона 
ставлення Західної Европи до повинна дістати певні «гаран- 
Росії та до комунізму. Безпе-! тії, що забезпечують її торг 
речно, буржуазні держави не та її капітали, які Франція вмі- 
повинні при цьому починати ні стить у С.Р.С.Р. 
сіло, ні пало свари з пролєта- 
ріятом”.

Далі Де-Монзі підкреслює, 
що він “є, як відомо, найрішу- 
чішйй прихильник тісного по
літичного співробітництва між
Францією та Росією з викори- В цьому „році припадають

80-літні роковини скасування 
панщини на землях бувшої ав
стрійської держави. Для вша
нування цієї річниці, що нага
дує незавидне положення у-

По даємо до відома всім україн
ським фермерам та робітникам в про
вінції Саскечеван, що Провком ТУРФ- 
Дім висилає з Саскатуну свого орга
нізатора т. П. Кифорука на об'їздку 
в провінції Саскечеван. ,

Висилаючи організатора, Провком 
ТУРФДім хоче допомогти фермерам 
з організуватися 11 зміцнити свої си
ли, бо тільки в організації запоружі 
кращого майбутнього. Тож ми кли
чемо товаришів фармерів і робітни
ків тих місцевостей, де є вже наші 
відділи, як і тих, де немає ще ВІДДІ
ЛІВ наших організацій, дати нашому 
організаторові всяку можливу допо
могу в його корисній для фармерів 
праці: скликати на призначений час 
мітінА, розповсюднюваїн оголошен
ня і агітувати людей, щоб приходи
ли громадно на ці мітінги. Так само 
просимо дати нашому організаторові 
матеріальну підтримку й допомогти 
йому переїхати з одної місцевостн •

5) АНАЛЬФАБЕТИЗМ.

За даними ' перепису на Україні 
письменні становлять 52.5 проц. на
селення проти 19.5 проц. за перепи
сом 1897 року. Серед чоловічого на
селення письменність становить 68.8 
проц., серед жінок — 37.7 проц. Слід 

І відзначити, шо по містах серед чоло- 
ріків піком 25-т-ЗО років письменність 
становить 95 процент, а на селі — 87 
процент.

Анальогічні дані про жінок дають 
78 проц. та 42 проц. Це є досягнен
ня останнього десятиріччя.

Виключний інтерес являють дані,

ВЕЛИКИЙ ЗДВИГ НІМЕЦЬКИХ ЧЕРВО
НИХ ФРОНТОВИКІВ1 2) НАЦІОНАЛЬНИЙ СКЛАД НА

СЕЛЕННЯ.

У загальній масі населення України 
Українці становлять 80 проц. (по мі
стах — 47.5 проц. і на селі — 80.6 про- Щодо пнсьменностн, а значить і куль- 
цент) до руських себе віднесли 9.5 
процент (по містах — 25 проц. і на ^ СРР.
селі — 5.7 проц ). Жидів на Україні\ становить 79.4 проц. иа другому мі- 
5.4 проц. (по містах — 22.7 проц. і на ™ — Єн реї — 78.8 проц., далі йдуть 
селі — 1.5 проц.), поляків — 1.6 про- Греки — 71.4 проц., Руські — 63.7

проц., Поляки — 52.5 проц. і тільки 
З усіх європейських країн Україна на шестому місці Українці — 48.9 

своїм національним складом найком- ; процент. Отже щодо пнсьменностн 
пактніша. Слід відзначити, що ком- > країнське населення стоїть на най- 
пактність українського населення в нижчому рівні, і це вимаїас й надалі 
окремих округах хитається не дуже, зміцнити роботу щодо підвищення 
З 40 округ України в 4 округах е І культурносте українського населення

Революційну присягу повто
ряли сотні тисяч пролетарів, 
що стояли з піднесеною ру
кою, складеною в кулак. О- 
сновні гасла присяги такі: ні
коли не забувати, що світовий 
імперіалізм готує війну проти 
Радянського Союзу; доля ро
бітників цілого світу нерозрив
но звязана з Радянським Сою
зом; ніколи не забувати, що 
4-го серпня 1914 року (поча
ток світової війни) соціял-де- 
мократія підтримала буржуа
зію, завжди і невпинно салда- 
ти революції на підприємствах 
і в проф-союзах є піонери не
щадної клясової боротьби; на 
фронті і в імперіалістичних ар
міях салдати революції бо- 
ряться за революцію, за по
валення клясової диктатури 
буржуазії; завжди і невпинно 
салдати революції боротимуть
ся за Радянський Союз, за пе
реможну світову революцію.

В демонстрації в Люстгарте- 
ні взяло участь коло 100,000, 
одягнених в форму членів чер
воного союзу фронтовиків і 
величезні маси берлінського 
пролетаріату, близько 300 ти
сяч осіб. 4 години проходили 
червоні фронтовики повз ке- 
ровників союзу і все-ж таки 
всій процесії пройти не поща
стило.

Червона присяга.
В днях 27. і 28. травня в ні

мецькій столиці Берліні від
бувся четвертий всенімецькиіі 
з’їзд союза червоних фронто
виків. З’їзд організовано в 
цілковитій згоді і за допомо
гою комуністичної партії.

Як повідомляють телеграми 
з Берліну, цей збір червоних 
фронтовиків- був дійсним огля
дом червоних сил. Збір прой
шов під такими гаслами; “Бо
ротьба проти небезпеки війни, 
проти фашізму, проти політи
ки об’єднання буржуазії, за 
оборону С.Р.С.Р.”. Ніколи ще 
Берлін не бачів такого. могут
нього виступу. У великих про
летарських кварталах Берліну, 
у Ведінгу та ин. більшість бу
динків оздоблено червоними 
прапорами.

Похід червоних фронтовиків 
у Люстґартені відбувся так: з 
20 збірних пунктів загони чер
воних фронтовиків з инших 
міст, разом із берлінською ор
ганізацією фронтовиків та 
компартії рушили до головних 
збірних пунктів. Всі ці 20 
збірних пунктів і вулиці, якими 
проходили відділи фронтови
ків, являли собою масові де
монстрації при незвичайно ве
ликому числі учасників.

В Люстгартені виступило 
одночасно 29 промовців від 
червоного союзу фронтовиків 
і компартії.

Промови закінчилися прис і- 
гою фронтовиків боротися

турности окремих національностей 
Письменність серед Німців

РОКОВИНИ СКАСУВАН
НЯ ПАНЩИНИ.

другу.
Тут подаємо спис місцевостей, які 

відвідає наш організатор т. Петро Пе

нею та ннші — 3.5 процент.

форум.

Стони Кріп, Саск. — в суботу, 23. 
червня, в годині 7.30 вечером.

Каллер, Саск. — в неділю, 24 чер
вня. а годині 1. по полудні.

Врокстон, Саск. — в понеділок, 25. 
червня, я годині 7.30 вечером.

йорктон, Саск. —. у вівторок, 26. 
червня, в годині 7.30 вечером. г 

Мелвил, Саск. —. в середу, 27. чер
вня, в годині 8. вечером.

РідшаАна, Саск. — в четвер, 26. 
червня, в годині 8. вечером.

Вінфейт, Саск. — в суботу, 30. чер
вня і в неділю, 1. липня, в годині 8. 
вечером. \

станням для цього посередниц
тва Німеччини”, але, за слова
ми Де-Монзі, “дія того, щоб 
мати взагалі змогу провадити 
переговори з Росією, треба, 
очевидно, утворити єдиний 
фронт”,

“Я не бачу ніякої иншої м )■ 

жливости, крім прямих рішу
чих і регайних переговорів з 
Росіянами про майбутню фор
му обопільних внутрішніх! та
зовнішніх взаємин. Однак, ці j паншнниу і періодом відро- 
переговори треба провадити Дження 'Західної України 
всім колишнім союзникам та 1848 році. На виставці в си- 
так званим колишнім воіфвав- стематичному порядку зібрані

портрет тогочасних діячів, лі-

понад 95 процент Українців з усього 
населення їх, в 8 округах — 90—94 
проц., в 15 округах — 80—89 проц., 
в 6 округах — 70—79 проц., у 2 окру
гах 60—69 проц., в 4 округах — 50—59 
і одна округа — Одещина має трохи 
менше ніж 50 проц. українського на
селення.
республіці Українці також не станов
лять абсолютної більшосте,
3) УКРАЇНЦІ ПОЗА МЕЖАМЙ УСРР.

в) СОЦІАЛЬНИЙ РОЗПОДІЛ НА
СЕЛЕННЯ.

У загальній масі населення УСРР 
робітники становлять 6 проц., служ
бовці — 4.2 проц., особи вільних про
фесій — 0.2 проц., безробітні — 1.1
проц., особи без певних професій --
1.8 проц. Решту становлять тоспода- 
рі-одинаки (85.2 проц.) та господарі, 
що вживають найманої праці — 0.8

країнського селянства ї його 
рабську залежність від панів, 
уладив др. І. Свєнціцький, ку- 
стош Національного Музею у 
Львові, виставку памяток, що 
звязані з актом скасування

В автономній Молдавській

процент.
У сільському господарстві працюєПрикордонні округи УСРР мають 

найвищий відсоток Українців у скла- ^7.5 проц. населення України, у фа- Щоби знати, де відбуватимуться 
ді свого населення. І південно-захід-. брично-заводській промисловосте — віча, слідіть за оголошеннями на мі
ні і північні та південно-східні окру- 3.6 проц., в кустарно-ремісничій — 2.3 
ги УСРР мають найкомпактніше укра- проц., торгують — 1.3 проц. і т. ин. В тих місцевостях, де нема ще нж- 
їнське населення. Перепис показав, Безробітних на Україні виявилось ших відділів, ми кличемо читачів на
що на території инших союзних рес- значно менше, ніж можна було гада- шої преси, подбати про приміщенні
публік, головно РСФРР живе 7,959,000 ІИ на підставі даних органів Нарком- ц скликати масові віча, а цим багато^
Українців. Значна частина їх мешкає праці та профспілок. Безперечно, що товариші, допоможете робітничо-фар-
в сумежннх з УСРР округах. На ГИв- ^татистика профспілок та біржпраці 
нічному Кавказі е З.ООО.ІЮО Українців, перебільшували фактичні розміри без- 
в Центрально-Чорноземній області — робіття. 
су меленій з Україною — 1,650,000 
Українців, в Сибіру та Казахстані — 
близько 2 міл іони. Звертає на себе 
особливу увагу високий відсоток 
Українців, у місцевостях РСФРР, що 
прилягають до межі УСРР.

За даними перепису РСФРР Укра
їнці становлять 71.5 проц. населення 
Таганрозької округи, віднесеної до 
Північно-Кавказького краю РСФРР.
Сільське населення Таганрозької о- 
круги більше як на 80 проц. україн-

В сцмх.

шим державам отверто.
“Більшовицькі заперечення тературні видання, документи 

проти такого способу перего- уряду австрійського, портрети 
ворів говорять про могутню представників влади та иніиі 
спілку імперіалістичних дер- памятки. На святочному від
жав під керівництвом Англії, криті виставки дця 16. травня 
Тому, я хотів би якнайрішу
чіше підкреслити, що ми ніко
ли не взяли-б участи в такій 
спілці, бо ми хочемо провади
ти переговори й не хочемо ні 
перемагати, ні знищувати.

“Але ми повинні виявити на-

мерській справі.
За всяку допомогу ми згори скла

даємо щиру подяку.
За Профком ТУРФДім: 

М. Рогоман, 
голова.

7) мешКальні відносини по 
містах. С. юрійчук.виголосив др. Свєнціцький від

повідний виклад^для присуг- 
них гостей, між якими бачили 
ми представника Радянських 
Республік Лапчинського, його 
заступника Григорієва та чіль
них представників українсько- 
Irç громадянства Львова.

секретар.
По містах України зареєстровано 

574 тисяч житлових будівель, з за
гальною площею — 31 міліонів ква
дратових метрів. Переважну біль
шість становлять одноповерхові де
ревлян! будиночки. Тільки 20 проц. 
камяних будинків (менш від 10 проц. 
всіх будівель) мають два поверхи,' і Р*з. Постарайтеся, шоо Ваша 
і проц. всіх будівель — 3-х поверхо- травнева лі ста була заповнене.

/"Л Працюючи в літі, не забу
вайте про свою пресу. Кола 
Ви нічого не зробили для неї 
в місяці травні, то зробіть зе-

Промова голови червоних 
фронтовиків тов. Тельмана.

Виступаючи на мітінгу, го
лова червоних фронтовикіз

шу незалежність у цілком точ
ний положеннях і лишити Ро-

♦

[витревалість, що зберегла йому життя. Там лиш й трощив кістки. Кришилася кістка, а 
|бупи вовки. Спереду і ззаду в пустелі лу- коли то .й зуб. Тоді він побив кістки камін- 
; нало їхнє виття, що сповняло повітря погро- ням, розтер їх на кашу та й поковтав. Отож 
зами. Виття розляглося так різко,, що чоловік хапавшись, потовк собі він пальці, та ще й 
мимоволі звів руки, наче хапаючись за полог- дивувався, що вони не дуже" боліли трапляв- 

0Тродовжеиня.) мита намету й згортаючи їх коло себе. V ши під камінь.
\ Раз-у-раз по двоє й по троє вовки пере- Настали страшні дні — сипав сніг та йшов

його божевільна сміливість зійшла на вс- ходили йому шлях. Та вони мов не вважали дощ. Чоловік несвідомо розташовувався на 
А що як звір кинеться на на його. їх, було кожного разу небагато, до відпочинок Ч складався знов. Уночі відбував

такого слабого. Він підбадьорився й того-ж вонй полювали на карибу, що не дороги стільки, як і вдень. Де впаде, там
затис ножа вмів проти їх оборонятися. А ця чудна тва- лежить. На ноги зіпнеться лиш тоді, як дужче

рина, що звалась ставма, чого доброго, ще зажевріє в йому вогник пригаслого життя.
Він, як людина, не боровся більше. Саме жит
тя не хотіло вмирати в йому і гнало його впе
ред. Він не мучився більше. Нерви йому 
знечулились, подеревіли, але думка потопала 
серед дивних появ та чудових мрій.

чути було, як ревли телята карибу. Чоло
вікові прийшла на пам'ять неясна згадка 
про дощ, про вітер і сніг, але він не знав, 
скільки часу тріпала ним хуртовина, — чи два 
дні, чи два тижні.

Він непорушно перележав якийсь час, а 
дивовижне сонячне проміння обливало та 
напоювало його нещасне тіло своїм теплом.

ДЖЕК ЛОНДОН.

ЛЮБОВ ДО ЖИТТЯ В МОЛОДІ НАШЕ 
МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплати
ти для свої* дітей міся

чний журнал
ликнй переляк, 
него,
став у найзагрозливішу поставу; 
і що-сили визвірився на медведя. Мсдвідь 
посувався поволі, незграйною ступою, став 
на задні лапи й заревів на спробу. Побіжи 
людина, медвідь кинувся-6 за ним; але чо
ловік не рушив з місця. Він запалився муж
ністю з відчаю. Він і собі заревів, — диким.

"Гарна днина", — подумав він. Чи не можне | 
було-б з'ясувати тепер, де він опинився. Бо
ляче напружившись, він перекинувсь на бік. : 
У долині помалу котила хвилю широка річка, і 
його збентежило те, що річка ця була йому 
не по згірку. Поволі стежив він очима за її 
покручено^, течією, поміж темних та голих 
горбків, — ще' темніших, глухіших та нижчих 
за ті, що йому траплялися досі. Спроквола, 

Однак він смоктав і жував почавлені те- розважно й спокійно пас очима за течією 
ляти карибу кістки, що їх рештки він був аж по самий обрій, навіть не дуже зацікавле- 
позбирав і забрав з собою. Не переходив ний, аж угледів, що вона вливається в широке 
більше ні пагорками, ні межиріччям, лиш авто- й блискуче море. Однак і це його не звору- 
матично йшов за течією великого струмка ; шило. Погадав лише, що то галюцинація або-ж 
широкою та розлогою балкою. Він не при- марево; скидалося більше на галюцинацію, 
мічав ні цього струмка, ні тієї балки. Нічого : створену в його гарячковім мозкові. І він за- 
вже не вбачав, тільки примари. Душа, наче певнився в цьому, коли вгледів корабель ло- 
розлучена з тілом, мов би тільки ходила чи серед блискучого моря. Заплющив очі на мить

був і знов їх розплющив. Дивно,
’ лося. А власне й не дивно:

“СВІТ МОЛОДІ"
що виходить у Вінніпегу 
І друкує приступні для 
молоді статті, вірші, опо
відання, забави, загадки, 
а особливо звертає увагу 
на належне виховання ро- 

бітничо-фармерської 
молоді.

Поширюйте вістку про 
цей журнал! Збирайте 

• нові передплати!
На цілий рік передплата 
виносить тільки 50 центів.

Поодиноке число 5 ц. 
Замовлення з грішми по
силайте на т^ку адресу:
THE Y0UTM’

Pritchard à McGregor Bta., 
Winnipeg, Man.

рве й кусає.
Після полудня віч натрапив н/ розкидані 

кістки, — мабуть тут вовки когось розірвали. 
Були то рештки малого карибу, що якусь 
годину тому стрибав, бігав і був повний життя. 
Чоловік дивився на кістки, чисто пообгризува- 
ні, наче обстругані, але ще рожеві, бо в клі
тинах життя ще не вмерло. Чи можливо, щоб 

Медвідь подався геть у-бік, грізно заре- і з ним таке трапилось, перше ніж минеться 
вівши, мов збентежений таємничою твариною, день! і таке воно, життя? Річ марна*і ми- 
що здавалася така рішуча й небоязька. Але нуща! Воно тільки до муки призводить. Смерть 
чоловік не ворохнувся. Він стояв, як статуя, ,— милосердна. Смерть — це сон. Вона при- 
локи небезпека не минула, і аж тоді почав пинає рух — це спочинок. Тоді чому-б йому

не вмерти? -
Проте не довго він розводився. Скоцюр- 

нншнй страх опав його. Тепер він Не того блекий у мохові, всмоктався він в кістку, 
боявся. Що може вмерти з голоду; але стрзш- де ще рбжевіди рештки життя. Слабий м’яс
но стало загинути не своєю смертю перше, ний дух — тонкий та омнльний, як згадка, до- 
ніж голод виснажить останні сиди "його й ту ' водив його до божевілля. Він стискував ще-

/

що ховається устрашливим голосом жаху, 
найбільших глибинах життя і властивий кож
ній живій істоті.

Ч

тремтіти й упав на вогкий мох.
Примусив себе підвестися ї пішов далі, але

».
стелилася обіч його, такий тендітний що марево зоста- 

нема і не може
Якось прокинувся він зовсім притомний; бути морів, ані кораблів десь посеред неза- 

він лежав горілиць на кам'яному виступі, люднених просторищ, так само як нема в його 
Сонце світило ясно й тепло. Десь оводаль: рушниці патронів.

і між ними звязок.
WORLD

(Далі буде.)


